

Каравани українського степу

В.Лазуренко



Чумацькі шляхи

Сучасні дороги далеко прогресивніші, та і сполучення між різними районами України набагато якісніше, ані ж те, яке було в роки козацького макування. Проте, незважаючи на це, чумаки пересувалися відомими на той час чумацькими шляхами. Що ж це за шлях такий - чумацький?

Чумацький шлях - це торговельно-візницький шлях, яким чумаки XVI-XIX столітті возили сіль з Чорноморського узбережжя до Києва, а з України - хліб та інші продукти до Польщі, Литви, Румунії, а також до Європи. Шлях пролягав по лівому березі Дніпра через запорозькі степи до Криму, а звідти - у Крим. Шлях мав своє значення в 70-80-их роках XIX століття у зв'язку з розвитком залізниць і річкового транспорту та припинення чумацького промислу.

Ось що говорив про чумацькі шляхи в 1856 році згаданий вже нами Г. Данилевський:

“Доріг не було, опріч битих шляхів, якими йшли каравани по сіль у Крим, по рибу на Дон і в Запоріжжя з хлібом і товарами до Очакова. Цю дорогу через небезпеки, що супроводжували мандрівників, називали в Польщі Чорним шляхом, а в простонародді - Шпаковим, на честь першого отамана-провідника Шпака, який умів водити чумацькі валки чудовими долинами і поблизу води, не заходячи в села й не наражаючи чумаків на небезпеку в безлюдних степах. Вона, починаючись від Волині, доходила до Умані, а звідти таємними стежками, глибокими ярами й берегами степових річок сягала спершу до Балти, а потім до Ольвіополья й, нарешті, до Микитиної переправи на Дніпрі.

Другий торговий шлях у степах називали Муравського дорогою. Пробравшись верхів'ями Ворскли до верхів'їв річки Берестоватої, що впадає в Самару, тягнеться він на південь,

через майже всі запорозькі панелки до кордону, або річки Кінські Води, і відразу ж переходить на кримський бік”.

Торгові шляхи пролягали не тільки через українські землі; чумацькі валки їздили в Білорусію, Молдову, Польщу, Московщину, Північний Кавказ, на Дон та Кубань і навіть у Скандинавські країни. Є свідчення про те, що комендант польського містечка Торговиці Яків Квяткевич у 1769 році просив кошового отамана дозволити запорозцям прибути в останню. Пречисту на ярмарок. “Дозвольте запорозцям, - писав він, - з кінями, волами, сіллю, рибою та іншими товарами приїхати, на все буде добрий спродаж, і я їм буду в усьому сприяти...”. Як засвідчують історичні джерела, щороку із Запорозжя до Польщі вирушало близько 1000 волових возів.

Красномовний і такий факт: татари хоч і нападали на чумаків, але також були

зацікавлені в чумацькому промислі. Як тільки наставав сезон заготівлі солі, урядовці кримського хана самі запрошували чумаків. 25 червня 1764 року Баба-Іман писав до кошового отамана Запорізької Січі: “Благодарение Богу, его Святым произволением, сего году, уже выстояние свое сделала, соль произошла изобильно противу прошедшаго году: как обычай сьла хорошо. Да притом же воды и травы у нас въ Крыму, также и на пути вездь изобильно, такъ что очень спокойно нынѣ для чумаковъ, а для скота кормовъ достанеть... Причѣмъ прошу въ незамедленіи чумаковъ присилать за солью”.

Наприкінці цього розділу книги, наведемо одне із народних повір'їв про походження Чумацького Шляху: “Укрив циган костриці з копалень, зв'язав в'язку та й поніс, як він ніс кострицю, вона трусилася і падала”. Чумацький Шлях вважали дорогою в Єрусалим. Хто лише їде до Єрусалима, мусить обрати для себе дороговказом Чумацький Шлях, і ніколи не зіб'ється на манівці. В Єрусалимі Чумацький Шлях і закінчується. На тому шляху протікає ріка Дунай, про яку склалися прислів'я: “Пішов на Дунай, та й додому не думай”. Через Дунай-річку ведуть полотної мости, які озиваються, коли хтось хоче перейти або переїхати на інший бік. Мости ці кожен завдовжки у п'ять верст. Чумацький Шлях вважали також Божою дорогою, якою Всевишній ходить або їздить на колісницю; дорогою, що вказує птахам шлях у вирій; дорогою, яка веде душі померлих на небо; дорогою, одна половина якої (до перетину посередини) веде в рай, а друга - в пекло. Врешті-решт, у деяких місцевостях Чумацький Шлях вважали ще дорогою, яка означає, що стільки має народитися людей на землі, скільки на цій дорозі зірок, перш ніж настане кінець світу.

Управлін захисту

З початком оглядового періоду кількість сімей рахується до управління соціального захисту та заявлено селення з заявленою манною субсидій. І район, в основному, надходить запитань стосовно збільшення розміру частки зменшення її розміру в цьому році.

Субсидія - це між розміром пенсій та нормами споживання пільг і об'єкта наведеного об'єкта відсотка платежів.

Розмір об'єкта платежів виходячи з середнього сукупного доходу становить 20% доходу, а для сімей даються лише пенсії, або у складі пенсії діти, інваліди - 15%, за у середньомісячному члені сім'ї вище межі між частотами, яка становить 2004

181,12 грн., а в 2005 - 211,50 грн. лому році середній пенсії становить разом з доходом на одну ділянку одного члена сім'ї не перевищує лому межі (181,12 грн.) сплачував свого сукупного Коли сім'я складова пенсіонерів

ДО УІ

Згідно розпорядження 2004 року обласного управління “організація подарунків” організації 2006 року проведено подарунків у сфері торгівлі яких розташовані

Облік художньої роботи проводиться підставі перерахунку обліку, який здійснюється проведенням виставки

Перелік художніх робіт пенсіонерів пенсійного обходу Дані переліку країни про численні господарських членів й оцінки видів продукції. Усі первинні домашні господарствуються і

ШАРМ ВАШОГО ВОЛОССЯ

Волосся - візитна картка людини. Ми можемо не запам'ятати риси обличчя, однак чудово пам'ятаємо зачіску, наприклад, співачки Валентини Толкунової. Темно-каштанова коса переплетена намистом із справжніх сніжно-білих перлин.

Модниці всіх часів і народів намагалися примножити красу свого волосся та бути чарівною і неповторною.

Щоб дізнатись про сьгоднішні тенденції в перукарському мистецтві та моду в наступному році червоного Собака, я звернулася до відомого перукаря в с. Червона Слобода Олени Борисівни Божко.

краву особистість та бути справжньою зіркою допоможе саме святкова зачіска, яка є заключним акордом створеного вами іміджу.

Щоб мати стильний образ до жіночого смокінгу з глибоким декольте, або брючного костюму, гладенько причісують волосся і зав'язують в тугий хвіст. Зафіксуйте лаком і сміливо підкорюйте гостей!

Ніжна порцелянова шкіра, рожеві щічки і кучері - саме так виглядає лірична, романтична панна. І в центрі уваги зачіски - екстравагантні прикраси: заколки у вигляді квітів, метеликів чи пір'їнок, або ж принципово нові прикраси - різнокольорові кристали чи намистинки.

Завжди вибирайте зачіску